



黑客派

去日本旅行简单攻略

作者: [yangyujiao](#)

原文链接: <https://hacpai.com/article/1553077528767>

来源网站: 黑客派

许可协议: [署名-相同方式共享 4.0 国际 \(CC BY-SA 4.0\)](#)

去年去京都玩了一个周，最近几个朋友要去日本玩，问了一些问题，我整理一下，希望可以帮到有需的朋友。**我说的价格方面的主要以京都为例。**

机票

机票需要看从哪里飞，可以看看相临近的城市，比如北京有时候就会天津贵挺多的，所以如果时间合，也可以考虑从天津走。然后，就是看出行时间是否是假期了，如果是假期时间那机票肯定贵啦，其什么方法可以买到特价机票的，我就知道了，可以查下知乎上，[你有哪些内行人才知道的省钱诀窍？](#)

有一个稍微或许可以省钱的地方就是，根据你的旅行目的地来买机票，比如你要去东京玩，结果你发到大阪的机票便宜几百块钱，但是你要考虑一下，如果你去了大阪那你坐新干线到东京需要花好几百我记得京都到东京的新干线好像是800左右人民币。因此可能最后价钱不如直接飞东京合适。

住宿

日本很多的民宿，还有自助酒店都是一个不错的选择，不过民宿很多也不是本地人开的，都是有公司营的那种，我去的时候是住的自助酒店。

在booking上定的，然后用邮件沟通的，跟我沟通的人发送的全是中文，他们应该有一些通用语言客服，比如英语、中文这样的。我住的那个需要自己去办理一下入住，主要就是需要看护照的，不过那次因为台风问题，飞机延误了7个小时，无法自己去办理入住，是我朋友给我打电话处理的。房间密码的，以邮件的方式发送到我的邮箱的。

退房是不需要去的，直接关门走就好了。因为我去的时候是十一国庆快要结束的时候，房价大概在600 700一天。不在旅游高峰应该可以在便宜点，当然十一开头那几天估计更贵。

日元兑换

在日本移动支付没有国内这么发达，所以很多时候还是需要现金，比如你做交通工具还有一些餐馆吃等都需要现金。我所了解的兑换方式有如下几种：

1. 在国内银行兑换
2. 在机场兑换
3. 在日本机场兑换
4. 日本的便利店，比如7-11，罗森
5. 日本一些商场

上面3、4、5其实都是属于同样的类型，但是不同地点，都是那种自动兑换的ATM机，可以用国内的蓄银联卡，记得是储蓄卡，不是信用卡。可以直接兑换日元，手续费很少，我在大阪的关西机场兑换1w日元，手续费才花了61吧。

当时在青岛机场我问了机场一个兑换日元的地方，10w日元需要500多的手续费…真是坑啊，国内银兑换我不知道手续费情况，但是我之前去银行发现需要提前预约，我觉得比较麻烦，不如直接去了日在机场兑换。

另外，有一个点我要点出来，就是要去之前，在支付宝汇率换算那里领取升级券，将支付宝汇率兑换里升级一下，这样汇率会优惠，如果出境刷了支付宝是按照那个优惠的汇率，试试换算的。我在日本场刷的支付宝是直接兑换成人民币给我账单的，银联卡也可以的，但是银联的汇率比支付宝高。

在日出行

出行方式肯定就是那几种了，公交、出租车、地铁（我把新干线、私铁、JR等统称为地铁了，想知道本这些都是怎么区分的，这个自己去查一下吧，我具体也不清楚。）、是否可以租车这个我不太清楚不过不知道路线，估计租车不可行。

机场大巴

从机场出来，一般都可以做机场大巴出机场附近进市区。要去哪里需要在哪个口等车，去之前查好了最后一班车的时间，别错过了。

网上找了一个关西机场的图：

第1旅客航厦1F机场专线巴士乘车处



- 1 前往关西机场展望车站
- 2 前往京北新城·金刚·河内长野
前往淡路·鸣门·德岛
前往南海难波车站(深夜巴士)
- 3 前往和歌山 前往茨木
前往南港·天保山·日本环球影城®
- 4 前往尼崎，前往西宫
- 5 前往大阪车站前·茶屋町·新梅田城·新大阪·千里新城
前往姬路·加古川
- 6 前往神户三宫·六甲岛
前往高野山(奥之院前)
- 7 前往近铁上本町·心斋桥
前往高松，前往阿倍野Harukas
- 8 前往大阪机场·蛍池车站
前往高速京田边·京都车站八条口·京都市内
- 9 前往奈良，前往近铁学园前·学研都市
前往大和八木
- 10 前往京阪守口
前往履屋川·枚方·榊原，前往东大阪
- 11 前往难波 (OCAT)
前往冈山
- 12 临空城·奥特莱斯

标出的8就是我当时坐车的站台，我当时去八条口的就是这个。这个自己提前查好了去哪个站台等车。

在站台旁边就会有自动售票机，我之前买的价格不记得了，网上查的价格，单程票价：成人2550日元 儿童1280日元。估计这个价格也都不同的，可以要哪里先在网上查一下。

另外这个买票，可以同时买往返的会便宜一些，有14天往返的车票可以一起买。这个是属于机场大巴车票，买了以后14天内，在任意一个站点都可以坐车，当时我这个出了一点问题是，我的车票是没有位号的，我在京都站上车的时候，日本老爷爷给我说没有座位号，但是他说了别的说的是日语，我没懂。反正他给上面写了座位号，就直接拿着上车了。在可以做机场大巴的地方都有写着几点到机场的。

公交

日本公交车还是比较清楚的，但是会有分不同的线，这个可以在公交站牌看就行了，小心坐反了，我反过一次。

在京都公交车一次是230日元，根据现在汇率大概是13块多吧。

如果你觉得你一天可能做超过3次公交车，那就买one day pass，这种是公交通票，有一部分可能不用，都是偏远地区。这个票是600日元一张，有效期一天，可以在一天内无限次坐车。买了以后下车上一次会有当天时间，然后在坐车就每次下车给司机看看行了。

这个是我在京都时候买的票：



买这个票，不会说日语，直接说one day pass 然后说几张就行，例如：one day pass , two。两张，其他问候语自己发挥吧。

地铁

日本的什么新干线、JR等等的我也分不清楚，新干线我觉得应该目的地比较明确，跟国内高铁差不多我没坐，具体自己查吧。

JR我坐过，好多车不同时间开往不同的方向，停靠不同的站点，这个有一个软件可以查询的，不记得不是google地图就可以查？不太记得了，自己找找吧。上面有几点几分去哪里可以坐哪个车，如果错过了这个车，那你就重新查，因为你之前查的那个车，可能已经不去你之前查的那个地方了。在地站得上面滚动中可以看到下一个车去哪里。这个挺麻烦的，需要看仔细了。

出租车

日本出租车真的是死贵死贵的，我就坐了一次，是从机场大巴下车以后打车去酒店的。反正很近花了10多人民币。日本出租车基本都是年龄比较大的老爷爷开的，嗯，还开的很猛啊。

购物

对于妹纸而言，这个是重点啊。。。

在日本商场柜台买护肤品、化妆品。不要想着便宜，就是官网价格。顶多超过了多少钱送点赠品。但，肯定是真的，而且生产日期比较新。商场买东西可以在商场专门的地方退税，但是要收取1.1%的手续费，本身可以退回8%的消费税，收了手续费，实际也就退回来6.9%了。所以可以事先查查机场免税是不是有要的东西，会便宜且是不含税的。

我去的京都的市内商场，比如高岛屋，大丸等都是晚上8点就关门了，早上好像11点才开门吧。商场，，，关门好早。所以如果计划去，要预留出去退税的时间，还可能要排队的。

在机场免税店买东西，你会发现，跟不要钱似的，好多人排队。。。我去买那个生巧，都要被挤死了。如果要去机场免税店，一定要早点到机场、最好提前确定要买什么，关西机场都是可以手机查到有什么柜台，有没有货的。去了直奔目的地。不然排队比较受不了。

我买的sk2的东西，机场比商场柜台便宜几千日元吧，但是其实力度不是很大。

如果从北京、上海回来，那可以查日上免税店的东西，是我了解的最便宜的免税店了，真的便宜超级超级多的。

药妆店的话，路上就会碰到很多，不要去景区周边的药妆店，如果去了，那可以看看外面摆的打折的东西，一般可能比别的地方便宜。因为日本很多药妆店都会对不同的商品进行打折的，每个药妆店打的东西可能不同。

我不建议去松本清，松本清被大家炒的比较火，相对东西比较贵。我买都是在大国药妆店买的。好像5000日元就可以免税，然后超过5w日元有85折优惠吧，不同药妆店可能不同，一般店里会写的，很里面都有中文导购，问问就行了。

不要买中文导购给你花样推荐的东西，就买自己想要的就行了。

吃

我了解的吃的主要有天妇罗、寿司、拉面、烤肉、鳗鱼饭、其他一些海鲜吧。

日本的饭店营业时间比较严格，一般都是中午、晚上吃饭那个时间，如果错过了，店是不开门的。我了一个我朋友推荐的拉面馆，11点开门，我10点40到的，人家说在打扫，还没营业。。。

我比较喜欢吃寿司，那边的旋转寿司100日元一盘，也就是6块钱人民币，好便宜啊，可以吃到很嗨的。

天妇罗是油炸的，可以炸海鲜、蔬菜、菌类等，反正各种都能炸。我个人可能吃不上来，不过东西都新鲜的，偶尔吃个一两次还行，天妇罗价格一般比较贵点，我吃的两三次基本都是一个人3000日元左右，大约150-200人民币左右。

拉面还不错，正宗的日本拉面我觉得很劲道，价钱一般在1000日元上下，也就是现在汇率60多人民币一碗。

烤肉我没去吃，我觉得价格应该还好吧，只要不是那种出名的神户牛肉吧。

鳗鱼饭，我在景区吃了一个，那个刺多的我怀疑人生啊。我一个海边出来的人，真的是第一次遇到那么多刺的鱼啊。味道还是可以的吧，价钱我记得是2300多日元还是2800多的，人民币在130-170吧。增汤喝不习惯。腌萝卜还行。

我还吃了一个我朋友极力推荐的泡面，，，在便利店买的。结果我跟我老公的一致意见是，味道离国康师傅差远了啊，我还我问朋友，你是几年没吃过泡面了，竟然说这个泡面多好吃。。。

总结

我一般坚持佛系旅行，所以我去之前并没有查什么太多的攻略，景点都是临时查，临时定。上面的基本都是去了以后知道的，有些是朋友提前给我说了点的。我去的京都，日本宗教文化很浓厚、很有日式格，可能没有大阪、东京那么城市化。

在日本主要就是吃挺贵的，然后交通也贵，住宿的话，我觉得还好吧，主要看个人标准。

购物是真的便宜，很多国际大牌在日本比国内便宜很多。但是优衣库，无印良品这样的不用去看，便不了多少，你要觉得日本本土的好，那可以去买吧。

其他我还没想到了，如果想到了在补充吧。

ps：如果有要去日本旅行的人，请你看在我这么辛苦打字写攻略的份上，请帮我带东西，非常感谢。